
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Председавајући ОСЦП-а саслуживао Антиохијском
Патријарху на Литургији у Подворју Руске Цркве
у Дамаску

Сектор за информисање ОСЦП-а, 28.01.2024. Председавајући Одељења за спољне црквене
послове Московске Патријаршије митрополит волоколамски Антоније, који по благослову Његове
Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила борави у радној посети Сирији, 28. јануара
2024. године учествовао је у Светој литургији у кућном храму Светог Игњатија Богоносца при
Представништву Руске Православне Цркве у Дамаску. Службом је началствовао Његово
Блаженство Патријарх антиохијски и целог Истока Јован Χ. Поред митрополита Антонија,
Његовом Блаженству су саслуживали главни секретар Светог Синода Антиохијске Патријаршије,
епископ селевкијски Роман, епископ дарајски Мојсије, епископ сергиопољски Јован, службеник
Антиохијске Патријаршије архимандрит Јаков (Асаф), као и саветник Патријарха московског и
целе Русије Кирила протојереј Николај Балашов, заменик председавајућег ОСЦП-а протојереј
Игор Јакимчук, представник Патријарха московског и целе Русије при Патријарху антиохијском и
целог Истока архимандрит Филип (Васиљцев) и помоћник председавајућег ОСЦП-а јереј
Александар Јершов. 



 Литургијске молитве служене су на арапском, црквенословенском и грчком језику. 

У цркви су присуствовали изванредни и опуномоћени амбасадор Русије у Сирији А. В. Јефимов,
представници Центра за помирење зараћених страна и контролу над кретањем избеглица у
Сиријској Арапској Републици, бројни руски сународници. 

На крају богослужења, обраћајући се присутнима, Његово Блаженство Патријарх антиохијски
Јован истакао је да му причињава велику радост да срдачно поздрави митрополита Антонија,
целокупну високу делегацију Руске Православне Цркве и амбасадора Руске Федерације. 

Према речима Његовог Блаженства, заједничка молитва у храму Свештеномученика Игњатија
Богоносца видљив је знак пријатељства које спаја Антиохијску и Руску Православну Цркву. Током
много векова две Цркве су увек биле и остају заједно, подржавајући једна другу као у једној
породици. Сада стоје заједно у питањима, која су у вези са црквеним животом. Али, поред тога,
људи су сада заокупљени многим проблемима, међу којима су политичка и друга светска питања.
У медијским извештајима среће се много примера који су у супротности са библијским схватањем
породице, односа међу људима, изобличавања фундаменталних појмова: врлина се осуђује,
добар човек се назива лошим, а оно што је истинито сматра се лошим, али зато се нешто лоше
одобрава. Црно се зове белим, а бело црним. Међутим, глас Јеванђеља ће се увек чути. А
православни, укључујући Руску Православну Цркву и Антиохијску Православну Цркву, овом свету
проповедају Јеванђеље Христово. 

„Знамо и осећамо тренутну ситуацију у Русији, видимо шта се сада дешава са верницима у
Украјини. Осећамо ваш бол и увек се молимо са вама“, истакао је Предстојатељ Антиохијске
Православне Цркве. Према речима Његовог Блаженства Јована, посета делегације Московске
Патријаршије је „доказ велике љубави Патријарха Кирила и целе Руске Православне Цркве према
Антиохијској Православној Цркви која сада страда“. 

„Много вас волимо, увек смо уз вас, ми смо једна породица и једна Црква“, истакао је Његово
Блаженство Патријарх Јован. 

Одговарајући на поздравне речи, митрополит волоколамски Антоније изразио је срдачну
захвалност на лепим речима и благослову да посети границе древне Антиохијске Патријаршије –
Цркве у којој су Христови ученици први пут почели да се називају хришћанима. Он је пренео
Његовом Блаженству Јовану од Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила
његову братску љубав, најбоље жеље и непрекидну подршку. Председавајући ОСЦП-а се
захвалио Патријарху Јовану на ономе што чини ради очувања јединства светског Православља,



које се данас, нажалост, суочава са познатим претњама: „Верна деца Руске Православне Цркве
са великом пажњом слушају Ваше снажне и мудре речи посвећене подршци црквеног јединства,
верницима наше Цркве, који су данас, као што сте поменули, подвргнути жестоком прогону у
Украјини. Тешко је било замислити да ће поново доћи време када ће епископи, свештеници и
мирјани бити затварани у тамнице, храмови уништавани, када ће расколници заузимати црквена
задања и из њих протеривати заједнице. Ваше речи, изјаве Светог Синода Антиохијске Цркве и
многих њених архијереја, служе нашем стаду као велико укрепљење и охрабрење, посебно за оне
који данас трпе овај страшни прогон.“ 

На крају је Његово Блаженство Патријарх антиохијски Јован Х изразио захвалност архимандриту
Филипу (Васиљцеву) и амбасадору Руске Федерације у Сиријској Арапској Републици А. В.
Јефимову. „На нас се односе речи које се могу видети у Светом Писму: „Гле, шта је добро, или шта
је тако красно него да браћа живе заједно“ (Пс. 132:1), нагласио је Предстојатељ Антиохијске
Православне Цркве. 

Затим је у име Центра за помирење зараћених страна у Сирији контраадмирал В. Ф. Кулиц
Његовом Блаженству Патријарху Јовану уручио сертификат којим заједнице Антиохијске
Православне Цркве добијају храну. 

У име Представништва Руске Православне Цркве у Дамаску приређен је пријем у част уважених
гостију. Руководилац Представништва, архимандрит Филип (Васиљцев), у знак сећања на
заједничку молитву, уручио је Његовом Блаженству Патријарху Јовану бројаницу од руског
балтичког ћилибара, а митрополиту волоколамском Антонију икону Мајке Божије, коју је насликао
један парохијан. Предстојатеља Антиохијске Православне Цркве поздравили су и представници
организација руских сународника из његовог родног града Латакије. 

Председавајући ОСЦП-а се захвалио архимандриту Филипу на његовом пастирско-дипломатском
раду и уручио му напрсни крст са украсима. 

На крају пријема потписан је споразум између Центра за дечју рехабилитацију и протетику, који
делује на бази Подворја Руске Православне Цркве у Дамаску и Руске Православне Цркве, о
продужењу ранијег уговора који су потписали о бесплатном привременом коришћењу просторија
Подворја и медицинске опреме. Споразум су потписали директор Центра др Наср-Алах Хасан
Фајез и председавајући ОСЦП-а митрополит волоколамски Антоније. 

Истог дана чланови делегације Руске Православне Цркве, у пратњи епископа селевкијског
Романа, посетили су Патријаршијски женски манастир Рођења Пресвете Богородице
Сајднајске и поклонили се чудотворној икони Богородице Сајднајске и другим светињама
манастира. Игуманија манастира Февронија гостољубиво је примила митрополита Антонија и



његове пратиоце, детаљно говорила о историји манастира, који је у VI веку основао цар
Јустинијан, о искушењима које су доживеле његове монахиње током недавних ратних дејстава у
Сирији. Након размене поклона гости су позвани на трпезу, а затим су обишли манастирски музеј
старина, након чега су се срдачно опростили од игуманије и сестара. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91313/
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